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Fragestellung

Haben unterschiedliche Nutzer*innen des Tannermoors

unterschiedliche Wünsche und Bedürfnisse und können bestimmte

Aspekte des Konzepts von natur-basiertem Tourismus auf diese

Wünsche angepasst werden?





Hyp 1 Unterschiedliche Nutzer brauchen unterschiedliche Angebote

Hyp 2 Touristische Angebote/ Bildungsangebote werden von den Touristen stärker 

wahrgenommen, als von den Einheimischen

Hyp 3 Ausbildung und Herkunft spielen eine Rolle, wie Leute das Moor 

wahrnehmen 



Soziodemographische Ergebnisse
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Motivation das Tannermoor zu besuchen
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Natur Erholung Landschaft

Ruhe & Stille Das Moor erleben Freunde treffen

Spaß haben Schwimmen Die Aussicht genießen

Sport
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Schönheit der Landschaft

Abwechslung der Landschaft

Informationen über das Moor bzw. Moorschutz

Vorkommen von seltenen Tierarten und Pflanzen

Ein Platz für Abenteuer & Aktivitäten

Ein Platz für Ruhe & Stille

Überblick über Perspektiven der Besucher

Ich stimme vollkommen zu Ich stimme zu Ich stimme nicht zu

Ich stimme überhaupt nicht zu Keine Antwort / Weiß ich nicht
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Sanitäre Anlagen

Jausenstation

Bänke und Ruhemöglichkeiten

Parkplatz

Lehrpfad / Themenweg

Informationen über das Moor

Moorführung

Spielplatz

Überblick über die Angebote

Sehr wichtig Wichtig Unwichtig Sehr Unwichtig Keine Antwort / Weiß ich nicht
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Moore müssen meiner Meinung nach als Lebensraum für

seltene Tier- und Pflanzenartern geschützt werden.

Wir brauchen Moore für den Klimaschutz.

Moore sind für mich ein Ort der Ruhe und Stille.

Mir gefallen Moore. Sie sind ein schöner Ort.

Ich sehe gerne besondere freilebende Tierarten im Moor.

In Mooren kann man schnell die Ortientierung verlieren.

Ozeane können im Vergleich zum Moor mehr CO2

aufnehmen und speichern.

Ich denke man sollte Moore durch Land- und Forstwirtschaft

nutzen.

In Mooren fühle ich mich unsicher, sie sind kein sicherer Ort.

Generelle Moor Aussagen

Trifft sehr zu Trifft zu Trifft wenig zu Trifft nicht zu Keine Antwort / Ich weiß nicht



Vorschläge zur Verbesserung
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Besserer Zugang zum Teich
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Empfehlungen

� Diverse Angebote für Jung und Alt anbieten

� Transparenz 

� Wissenstransfer

� Wege besser beschildern

� Monitoring



Take Home message

Es ist wichtig, die Wünsche und Bedürfnisse der Besucher zu

berücksichtigen, damit sie eine positive Erfahrung erleben. Eine 

positive Einstellung gegenüber der Umwelt, kann Leute mehr auf 

die Umwelt aufmerksam machen und so im Kampf gegen den 

Klimawandel helfen.




